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Na slici je prikazan polutalasni ispravlja¢, ako je napon napajanja primara:
w(ot)=Ugsin(ot) gde Je Up=220V2V,w=2nf, f=50Hz,pri &emu je prenosni odnos
transformatora m=10 i1 otpor potrosaCa Rp=100Q, odrediti:
a) talasni oblik napona i1 struje na potro8alu
b) srednju vrednost napona i struje potrogala, snagu potrosaca,
c) ako se otpor potro3afa smanji za 40% izraCunati =za koliko <¢e se
preomeniti snaga na potrosalu APd=?, ‘
d) ako je nominalna struja kori3éene diode 1A odrediti da 1li &ée u slucaju
zadatka pod c)ona moé¢i da izdrZi poveéanje opterecenja potrosaca.
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2.
Na slici je prikazan polutalasni ispravlja&, ako je napon napajanja primara:
w(ot)=U’sin(ot) gde je Uy=220V2V,®=2nf, f=50Hz,pri &emu Jje prenosni odnos
transformatora m=10 i otpor potro$ada Rp=50Q, odrediti: . ﬁ
a) talasni oblik napona i struje na potroéaéu) Alco <€ O(T: ’3
b) srednju vrednost napona i struje potroSaca, snagu potroSaca,
c) ako se otpor potro3aca smanji za 50% izraCunati za koliko ¢e se
promeniti snaga na potro3acu APd=?,
d) ako je nominalna struja kori3cenog tiristora 1A odrediti da 1li ¢&e u
slucaju zadatka pod c)tiristor izdrZati povecéanje opterecenja potrosaca.
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3.

Monofazni ispravlja& sa srednjom tadkom napaja termogeni potro%a&, ako je
prenosni odnos transformatora m=220/2x12 V/V i Rp=100Q, odrediti:
a) talasni oblik napona i struje na potro$a&u Ud=f(et), Id=f(ot),

b) talasni oblik struje kroz diodu D1 i diodu D2,
c) srednju vrednost napona na potroZadu Ud=?,
d) srednju vrednost struje potrosaa Id=? i srednju snagu Pd=?,
e) srednju vrednost struje kroz diodu D1, Ip=?, D2, Ip=?,
f) za koliko ¢e se promeniti snaga na potroZadu akc u . jednom trenutku
pregori dioda D27?
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4,

Monofazni ispravlja& sa srednjom tackom napaja termogeni potroS3a&, ako Jje
prenosni odnos transformatora m=220/2x12 V/V i Rp=100Q,ugaoc paljenja tiristora
iznosi ar=n/2 odrediti:

a) talasni oblik napona i struje na potrosadu Ud=f(et), Id=f(ot),
b) talasni oblik struje kroz tiristor Thl i tiristor ThZ2,
c) srednju vrednost napona na potro$acu Ud=?
d) srednju vrednost struje potro$aca Id=? i srednju snagu Pd=?
e) srednju vrednost struje kroz tiristor Thl, Imi=?, Th2, Im,=?
f) za koliko <¢e se promeniti snaga na potro3adu ako u Jjednom trenutku
pregori tiristor Th2, ugao paljenja tiristora Thl smanjimo za 50%?
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5.

Monofazni diodni ispravlja¢ u Grecovom spoju napaja termogeni potro3ag, ako je
prenosni odnos transformatora m=220/48 V/V i Rp=100Q), odrediti:
a) talasni oblik napona i struje na potro3adu Ud=f(ot), Id=f(et)

b) talasni oblik struje kroz diode koje istovremenio provode 1 naznaliti
koje diode istovremeno provode,

c) srednju vrednost napona na potrosadu Ud=?

d) srednju vrednost struje potroZaca Id=? i srednju snagu na potro3adu
Pd=?,

e) srednju vrednost struje kroz diodu D1, Ip=2?, D2, Ipp=?

f) za koliko ¢e se promeniti snaga na potrosadu ako u jednom trenutku
pregori dioda D37
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6.

Monofazni tiristorski ispravljal& u Grecovom spoju napaja termogeni potrosac,
ako je prenosni odnos transformatora m=220/110 V/V i Rp=100Q,i ugao paljenja
tiristora ar=n/3 odrediti:
a) talasni oblik napona i struje na potro$acu Ud=f(wot), Id=f(ot)
b) talasni oblik struje kroz tiristore koji istovremenio provode 1
nazna¢iti koji tiristori istovremeno provode,
c) srednju vrednost napona na potrofalu Ud=?
d) srednju vrednost struje potroSata Id=? 1 srednju snagu na potrosSacu
Pd=7?,
e) srednju vrednost struje kroz jedan tiristor Thl, Imi=?,
f) za koliko ¢e se promeniti snaga na potro3afu ako u jednom trenutku ugao
paljenja tiristora poveca zan/6?
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7.

Na slici je prikazana trofazna $ema usmerananja sa srednjom tackom i diodama
kao usmerackim elementima, optereéenje je omsko Rp=100Q, a efektivne vrednosti
faznog napona izvora: Ua=Ub=Uc=230V, £=50Hz, odrediti:

a) nacrtaj talasni oblik napona i struje potroSada Ud=f (ot), Id=f(ot)

b) izradunajte srednju vrednost napona,struje i snage potrosaca Ud=?, Id=?,
Pd="?

c) izra&unaj srednju vrednost struje kroz diodu D17

d) ako se otpor potrosSaCa smanji za 50% koliko iznosi srednja vrednost
struje potro3aca, za koliko se promenila snaga na potro3adu?

e) Ako se u jednom trenutku desi kvar na diodi D2 i ona pregori(nastupi
prekid u drugoj fazi) za koliko ¢e se promeni srednja vrednost napona i
struje potroSada? —» Pi'muje 24(5)
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8.

Na slici je prikazana trofazna Sema usmerananja sa srednjom tackom i

tiristorima kao usmerackim elementima,
efektivne vrednosti faznog napona
odrediti:

a) nacrtaj
Id=f (ot)
izradunajte
Id=?, za zadatl ugao ukljucenja
izracunaj srednju vrednost struje
ako se otpor potroSaca smanji
vrednost struje potrosaca, za
potrosacu?

BAko se ugao ukljucenja smanji za

talasni oblik napona

izvora:
i

ako je ugao ukljulenja tiristora or=n/3
srednju vrednost napona

zZa

opterecenje je omsko Rp=500Q, a
Ua=Ub=Uc=230V, £f=50Hz,
Ud=f (ot),

struje potrosaca

i struje potroSaca Ud=?,
kroz tiristor Thl?
150Q koliko iznosi

koliko se promenila

srednja
snaga na

50% za koliko ¢e se promeniti

srednja vrednost napona na potrosacu?
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9.

Na slici je prikazana trofazna Sema usmerananja sa srednjom tadkom i
tiristorima kao usmeral&kim elementima, opterec¢enje je omsko Rp=50Q, a
efektivne vrednosti faznog napona izvora: Ua=Ub=Uc=230V, f=50Hz,
odrediti:

a) nacrtaj talasni oblik napona i struje potrosada Ud=f (ot),
Id=f (ot) ako je ugao uklju€enja tiristora a;=n/6

b) izracunajte srednju vrednost napona i struje potrosala Ud=?,
Id=?, za zadati ugao ukljudenja

c) izracunaj srednju vrednost struje kroz tiristor Thl?

d) ako se otpor potro3ala poveéa  za 20% koliko iznosi srednja
vrednost struje potro3aca, za koliko se promenila snaga na
potrosacu?

e) Koliko iznosi vrednost napona i struje na tiristoru Thl u
trenutku prirodne komutacije?
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Na slici je dat trofazni diodni ispravlja¢ u mosnom spoju, ako je
efektivna vrednost napona sekundara U’’=100V, koliko iznosi srednja
vrednost napona na potro3acu u slufaju pregorevanja osiguraca u fazi b

sekundara?
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7. Na slici je dat trofazni diodni ispravlja& u mosnom spoju, ako je
efektivna vrednost napona sekundara U’’=100V, koliko iznosi srednja
vrednost napona na potro3acu u slulaju pregorevanja osiguraca u fazi b 1

¢ sekundara?
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8. Na slici je dat trofazni poluupravljhivi ispravljadé u mosnom spoju, ako
je efektivna vrednost napona sekundara U’’=100V, ar=n/6 koliko iznosi
srednja vrednost napona na potrofadu? Nacrtati talasne oblike napona
ancdne i katodne grupe usmeralkih komponenti i napona na potros3acu.
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9. Na slici je dat trofazni poluupravljhivi ispravlja¢ u mosnom spoju, ako

je efektivna vrednost napona sekundara U’ =100V, O(T=7t/6 koliko iznosi
srednja vrednost napona na potroSacu? Nacrtati talasne oblike napona
anodne i katodne grupe usmerackih komponenti i napona na potro3acu.
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